

尊敬的各位“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制的成员，

亲爱的各位来自美洲大陆国家的代表团、以及连接大西洋与太平洋狭长地带的、也是我的国家洪都拉斯所在的中美洲的各国代表，

我谨代表我国总统希奥玛拉·卡斯特罗·德塞拉亚，向中华人民共和国表示衷心的感谢，感谢贵国的热情好客，感谢中国向洪都拉斯打开开放之门，让我们有机会加入该合作机制。

中华人民共和国在洪都拉斯设立外交代表机构，由于波大使阁下领衔的中国驻洪都拉斯大使馆负责协调，促进洪都拉斯的咖啡、水果、虾等产品出口至中国，并通过生产和技术化良好实践的交流，促进农业的发展。

中国驻洪都拉斯大使馆推动两国大学签订合作协议，在洪都拉斯设立相关机构，促进普通话在洪都拉斯的推广。

中国向洪都拉斯的农业学校捐款，为其建设基础设施，添置相关设备，通过改善技术条件，促进洪都拉斯教育体系的发展。

中国驻洪都拉斯大使馆与洪都拉斯应急管理部(COPEC0)直接联系、共同努力，推动中华人民共和国国家国际发展合作署向洪都拉斯捐赠 298 辆救护车援助项目落地，并与洪都拉斯市政协会(AMHON)沟通协调，帮助洪都拉斯 298 个市培训救护员、救护车司机等。

于波大使阁下和洪都拉斯应急管理部(COPEC0)部长、海军中将何塞·豪尔赫·福尔廷阁下积极推动两国合作，让

我们洪都拉斯应急管理部团队能够参与到“一带一路”倡议的培训项目中，也让我们有机会参与到其他有助于提高洪都拉斯应急管理部技术能力的合作项目之中。

我也想借此机会向大家说明，洪都拉斯是世界上第五最脆弱的国家，在过去几年里多次遭受水文气象灾害的冲击，比如飓风埃塔、飓风约塔带来的暴风雨使洪都拉斯 40% 的基础设施和耕地受损，随后，在没有完成实质性恢复的情况下，洪都拉斯又在 2024 年遭受了飓风萨拉的袭击，几乎所有国土都受到影响，造成了包括人员死亡在内的不可挽回的损失。

目前正值飓风季节，强降雨对洪都拉斯首都及其他省份造成了严重影响，已有成千上万的家庭受灾。

因此，我们有必要在各个层面上做出努力，降低遭受灾害的程度和面对灾害的脆弱性，以减轻发生新灾情的风险，在国家、区域、市级和地方层面推动减灾治理战略的实施，提高国家层面的准备和协调能力，以更好地应对灾害、开展灾后恢复与重建工作。

加入该合作机制，对洪都拉斯应急管理部（COPECO）而言，是一次增长知识、分享经验、寻求减轻水文气象现象影响的可行策略的机会。当然，这也意味着我们有机会将富有创新性的理念带回国，这些理念植根于经验，来源于中国这样一个拥有千年文化的国家所积累的经验，并且结合了“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制各成员国的经验。

谢谢大家！